


MOTIVAÇÃO: Se origina a partir da necessidade de conhecer as motivações, processo de escolha por um candidato, imagem dos candidatos e intenção de 
voto, rejeição à candidatos, bem como avaliar a comunicação dos candidatos.

MÉTODO: A Pesquisa é do tipo quantitativa, levantando percentuais para as variáveis estudadas a partir de questionário estruturado, previamente 
elaborado. As entrevistas foram realizadas por telefone e os entrevistados foram selecionados por cotas, em função das variáveis: sexo, faixa etária, renda 
do chefe do domicílio e área de residência.

POPULAÇÃO: A população pesquisada é definida como pessoas maiores de 16 anos e residentes na área pesquisada.

ÁREA: Estado do Rio de Janeiro.

AMOSTRA: 1.200 entrevistas distribuídas da seguinte forma:

OBS.: Os dados foram ponderados em função do peso de cada Sexo, 

Faixa Etária, Renda do Chefe da Família e Área.

MARGEM DE ERRO: Com 1.200 casos, a margem de erro para projeção dos 

dados é estimada em +/- 2,89 p.p.

PERÍODO: Entre os dias 10 e 17 de Agosto de 2021.

Metropolitana do Rio / Rio de Janeiro 375

Metropolitana do Rio/Baixada Fluminense 170

Metropolitana do Rio/Niterói – Manilha 124

Metropolitana do Rio/Periferia 71

Noroeste Fluminense 92

Norte Fluminense 124

Centro Fluminense 94

Baixada 91

Sul Fluminense 59





Mesoregião e Área
Base Total: 1.200 entrevistas



Município
Base Total: 1.200 entrevistas

43%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

Rio de Janeiro

São Gonçalo

Duque de Caxias

Nova Iguaçu

Niterói

São João de Meriti

Campos dos Goytacazes

Belford Roxo

Petrópolis

Volta Redonda

Magé

Itaboraí

Macaé

Nova Friburgo

Cabo Frio

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

Barra Mansa

Mesquita

Nilópolis

Angra dos Reis

Teresópolis

Araruama

Resende

Itaguaí

Rio das Ostras

Itaperuna

Barra do Piraí

Saquarema

São Pedro da Aldeia

Três Rios

Outros



Sexo,  Nível de Instrução e Renda:

Base Total: 1.200 entrevistas

53% 47%

28%

27%

32%

13%

1º grau incompleto

1º grau completo/2º grau
incompleto

2º grau completo/superior
incompleto

Superior
completo/mestrado/doutorado

27%

25%

27%

11%

5%

1%

2%

2%

Até 01 SM

Mais de 01 a 02 SM

Mais de 02 a 05 SM

Mais de 05 a 10 SM

Mais de 10 a 20 SM

Mais de 20 a 30 SM

Mais de 30 SM

Recusa

35%

27%

23%

10%

3%

1%

1%

Até 01 SM

Mais de 01 a 02 SM

Mais de 02 a 05 SM

Mais de 05 a 10 SM

Mais de 10 a 20 SM

Mais de 20 a 30 SM

Mais de 30 SM



Faixa Etária, Estado Civil e Religião:

Base Total: 1.200 entrevistas

44% 42%
9% 5%

Solteiro Casado Divorciado/separado Viúvo

0% 8% 20% 19% 29% 24%

16 ou 17 anos 18 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 anos a 59 anos 60 anos ou mais

35% 33%
15% 8% 7% 2%

Católica Evangélica Espírita / Kardecista Umbanda/candomblé Não tem religião Outras religiões



Ocupação Profissional:

Base Total: 1.200 entrevistas

14%

11%

7%

6%

5%

4%

1%

1%

Aposentado / pensionista

Desempregado

Dona de Casa

Empregado em empresa pública

Funcionário Público

Empresário / Comerciante

Militar

Estudante

25%

26%





Agora, gostaríamos de falar sobre os problemas do município onde você mora.  Na sua opinião quais são os 03 
problemas que V. considera mais graves aqui no seu Município? Mais algum?

Base Total: 1.200 entrevistas

51%

28%

24%

23%

21%

20%

17%

13%

12%

6%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

0%

20%

3%

Violência/falta de segurança policiamento

Falta de hospitais/postos de saúde

Escola/colégios ruins

Saneamento/falta de rede de esgoto

Falta de médicos/profissionais de saúde

Transporte coletivo ruim

Desemprego/falta de emprego

Ruas esburacadas/sem calçamento

Falta de escolas/colégios

Falta de curso profissionalizantes

Corrupção

Obras inacabadas/mal feitas

Abastecimento de água

Custo de vida muito alto

Impostos muito altos

Trânsito desorganizado

Uso de drogas

Poluição

Contenção das encostas e morros

Pouca diversão/lazer

Muitos camelôs na cidade/nas ruas

Outros

Não sabe



Meso Micro Município

Norte 
Fluminense

Campos dos 
Goytacazes

Campos dos Goytacazes
São Fidélis
São Francisco de Itabapoana

Macaé Macaé

Centro 
Fluminense

Cantagalo-Cordeiro
Carmo
Cantagalo
Cordeiro

Nova Friburgo
Bom Jardim
Nova Friburgo

Três Rios
Paraíba do Sul
Três Rios

Sul Fluminense

Baía da Ilha Grande Angra dos Reis

Barra do Piraí
Barra do Piraí
Valença

Vale do Paraíba 
Fluminense

Barra Mansa
Resende
Volta Redonda

Baixadas

Bacia de São João
Casimiro de Abreu
Rio das Ostras

Lagos

Araruama
Cabo Frio
São Pedro da Aldeia
Saquarema

Meso Micro Município

Metropolitana 
do Rio de Janeiro

Rio de Janeiro Rio de Janeiro

Baixada Fluminense

Belford Roxo
Duque de Caxias
Mesquita
Nilópolis
Nova Iguaçu
São João de Meriti

Niterói-Manilha

Itaboraí
Magé
Niterói
São Gonçalo

Periferia

Itaguaí
Paracambi
Petrópolis
Rio Bonito
Teresópolis
Vassouras

Noroeste 
Fluminense

Itaperuna
Bom Jesus do Itabapoana
Itaperuna

Santo Antônio de 
Pádua

Itaocara
Miracema
Santo Antônio de Pádua



Agora, gostaríamos de falar sobre os problemas do município onde você mora.  Na sua opinião quais são os 03 
problemas que V. considera mais graves aqui no seu Município? Mais algum?

Base Total: 1.200 entrevistas

62%

30%

27%

16%

17%

27%

16%

Violência/falta de segurança policiamento

Falta de hospitais/postos de saúde

Escola/colégios ruins

Saneamento/falta de rede de esgoto

Falta de médicos/profissionais de saúde

Transporte coletivo ruim

Desemprego/falta de emprego

61%

29%

30%

25%

22%

16%

18%

51%

20%

18%

39%

32%

9%

17%



Agora, gostaríamos de falar sobre os problemas do município onde você mora.  Na sua opinião quais são os 03 
problemas que V. considera mais graves aqui no seu Município? Mais algum?

Base Total: 1.200 entrevistas

25%

37%

4%

11%

17%

6%

22%

Violência/falta de segurança policiamento

Falta de hospitais/postos de saúde

Escola/colégios ruins

Saneamento/falta de rede de esgoto

Falta de médicos/profissionais de saúde

Transporte coletivo ruim

Desemprego/falta de emprego

14%

27%

12%

10%

27%

2%

33%

32%

32%

29%

31%

27%

25%

20%



Agora, gostaríamos de falar sobre os problemas do município onde você mora.  Na sua opinião quais são os 03 
problemas que V. considera mais graves aqui no seu Município? Mais algum?

Base Total: 1.200 entrevistas

7%

38%

6%

24%

27%

41%

18%

Violência/falta de segurança policiamento

Falta de hospitais/postos de saúde

Escola/colégios ruins

Saneamento/falta de rede de esgoto

Falta de médicos/profissionais de saúde

Transporte coletivo ruim

Desemprego/falta de emprego

29%

23%

24%

33%

25%

13%

22%

31%

22%

26%

30%

17%

8%

6%



UM PRODUTO:

Contato GERP:

CLENILSON SANTOS

clenilson@gerp.com.br

Contato :

(21) 2516-8020

(21) 2518-8020


